

УДАРНИК ПОЛЕЙ

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Каждый час — на уборку обильного урожая

С максимальной быстротой и без потерь собрать обильный урожай — значит полностью обеспечить страну, нашу доблестную Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. Это значит еще более укрепить мощь нашей родины для смертоносного удара по фашистским выродкам.

Сейчас колхозы района приступили к массовому жнитву озимых хлебов. Колхоз «Революция» выжал уже более 170 гектар ржи, Ляпинский колхоз «Красный Октябрь» — 150 гектар. Организовано начали жнитво и колхозы «Победа», «Красный воин», имени Красной Армии, «Факел», имени Октябрьской революции, «Красная явва» и ряд других.

С исключительно большим подспорьем проходит жнитво в Ляпинском колхозе «Красный Октябрь». Здесь энергично работают и мал и стар. Если в прошлом году в это время выходило на уборку урожая не более 300 человек, теперь же ежедневно на уборке урожая работают 480 человек. Колхозники этого колхоза Воронин Е. Ф., Воронин П. И., Салугин К. В., Воронин П. Ф. выкашивают ежедневно вместо нормы 0,40 га по 1 га и более. Систематически перекрывают нормы на жатках-лобогрейках и Курганов И. В. и Шиганов И. Г.

Сейчас работать надо так, чтобы не пропала даром ни одна минута, чтобы каждый колхозник, колхозница могли сказать: «Сегодня я сделал столько, сколько в мирное время делали трое». Завтра я обещаю работать еще лучше, еще производительнее». Организовать дело таким образом, чтобы все трудоспособные люди от зари до зари работали в поле, на токах, на очистке и сортировке зерна, чтобы все машины, вся тяговая сила были привлечены на уборку урожая.

Успех уборки богатого урожая решают каждый день, каждый

час. Поэтому наряду с круглосуточным использованием тех сложных машин, которыми оснащено наше социалистическое земледелие, нужно полностью нагрузить простейшие машины. Широкое применение должны найти коса, серп. Ни в коем случае не допускать разрыва между уборкой и молотбой.

Священная обязанность каждого колхозника, колхозницы, трудящегося — зорко охранять колхозное добро, урожай. Надо организовать дозорные посты на полях, обеспечить круглосуточное дежурство на токах, у амбаров, складов. Везде должен быть зоркий глаз колхозников.

Колхозное добро надо охранять бдительно, беречь, как зеницу ока! Военная обстановка заставляет каждого советского гражданина быть бдительным и зорким стражем народного достояния.

Пример бдительной охраны колхозного добра показывают колхозники колхоза «Смелый», Кельдешевского сельсовета. Они любили незнакомое человека, появившегося на улице или в поле, обязательно спросят:

— Кто вы такой, откуда и почему здесь? Предъявите, пожалуйста, ваши документы...

Убирая обильный урожай, плоды упорного колхозного труда, ни на одну минуту не нужно забывать о первой заповеди колхоза — своевременно и досрочно выполнять обязательства перед государством по поставке хлеба, мяса, молока, яиц, кожи и других сельскохозяйственных продуктов. Не медля ни одного часа, надо организовать красные обозы по отправке первосортного зерна на приемный пункт.

Напрячь все силы, использовать каждую минуту, чтобы быстро и отлачно убрать богатый колхозный урожай!

Секретарь райкома ВКП(б)
И. Шалдин.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Смоленском, Коростенском, Белодерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростенском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Истощены на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Сокрушительно бьет врага морские летчики эскадрильи Краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиационная эскадрилья уничтожила 11 «Юнкеров-88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование эскадрильи объявило благодарность младшему лейтенанту артиллерии, беспорядочно

сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и неизменных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на Восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По две—три суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Киле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Гас Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-западном направлении фронта немцы захватили в плен двух

раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны взяли в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шюцкоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитъяр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитъяр, Аскволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за шесть дней два фашистских обоза с продовольствием, шесть цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру эскадрильи майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензохранилище.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно

сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Действующая Красная Армия



Старший лейтенант И. А. Суслов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом.

Звено т. Сулова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника.

Фото А. Гребовского.

Фотохроника ТАСС.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ПОЛЬШЕЙ

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Польского Правительства Премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское Правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими Правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в

оперативном отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в 2-х экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен Протокол следующего содержания:

«Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

В плену у фашистов

Вместе со своим 7-летним сыном я находилась в селе Х. у своей сестры. 17 июля в село ворвались фашисты. С оружием в руках требовали они в каждом доме продукты—хлеб, сало, яйца. Никто из крестьян, конечно, не желал кормить разбойников. Тогда фашисты взламывали замки и забирали все, что попадалось под руки.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начинали допрашивать жителей. Воспоминания об этих допросах леденят кровь.

В первую очередь фашисты требовали сказать, где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказала, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избивали меня, пытались узнать, кто я и где находится мой муж.

После этой расправы меня и сына вместе с группой учителей, учительниц, служащих—всего около 20 человек—вывели из села и заперли в крохотном леднике около немецкого штаба. Всех колхозников вместе со скотом согнали в центр села. Здесь фашисты отделили молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких несчастные подвергались гнусным, чудовищным издевательствам и насилию. Остальных жителей озверевшая банда пьяных фашистов угнала прочь из села. Больше мы их и не видели... Лишь отзвуки выстрелов рассказали нам о кровавой

расправе гитлеровцев над невинными жертвами.

Мы думали, что и нас ждет такая же участь. Несколько раз в день к нам в ледник спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Распухший от водки и крови, он походил на откормленную, разжиревшую свинью. Этому садисту, видимо, доставляло огромное наслаждение избивать беззащитных, измученных людей, всячески издеваться над ними.

Избавление последовало неожиданно. Вечером, когда этот негодяй вновь приближался к нашему леднику, недалеко из-за кустов раздались выстрелы. Фашистский насилиник с окровавленным лицом упал. Среди немцев поднялась невероятная паника. Немецкий штаб поспешно обратился в бегство. Бегство это было на столько паническим, что о своих пленниках, запертых в леднике, фашисты забыли.

Изверги бежали, как трусливые шакалы. Встречая на своем пути красноармейцев, они умоляли о пощаде. Но бандиты, пришедшие грабить советскую землю, нашли свою смерть от советского оружия.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Я призываю вас беспощадно уничтожать гитлеровских бандитов. Отомстите этим извергам за страдания и слезы женщин и детей!

Жена командира Красной Армии П. К. Масянская.
(ТАСС).

Концентрация английских военно-воздушных сил в Бирме

По сообщению корреспондента английской газеты «Дейли мейл», в Бирме сконцентрированы крупные соединения английского воздушного флота. В стране создается

новые аэродромы. Аэродромы и посадочные площадки значительно расширены с тем, чтобы они могли вместить крупные подразделения из Сингапура. (ТАСС).

Хорошее начало

Учительский коллектив Ивковской НСШ взял на себя всю работу по ремонту школы к новому учебному году. Учителя решили, что весь ремонт школы будет выполнен ими без затраты рабочей силы из колхоза.

Среди учителей нашлись люди различных специальностей. П. П. Яшин оказался хорошим плотником. Он изъявил желание отремонтировать всю мебель в школе. Победку школы взялись произвести Нестеров, Яшина и Князева. Здесь уже закончено остекление и промазка внутренних рам, проводится побелка школы. Весь ремонт будет завершен к 15 августа.

Учителя решили ежемесячно до окончания войны отчислять свой однодневный заработок в фонд обороны и помочь колхозу в проведении уборки богатого урожая. Все трудовые, заработанные учителями, будут перечислены в фонд обороны страны.

Хорошо работают в колхозе и учащиеся. Зоя Скольцова, Нюра Яшина и другие ученицы 6 класса работают на житве. Воледа Шашкин, Федя Провидохин, заменяя взрослых, работают на перепашке и бороновании пара, выполняя нормы на 150—200 процентов.

Учащиеся младших классов обязались собрать у себя дома весь железный лом и сдать его государству.

—Пусть из собранного нами железа сольют пушку, которая расстреляет фашистских гадов,—заявил ученик Петя Ермаков.

А. Игнатьев, директор Ивковской НСШ.

Заявление Уэллеса

Заместитель Государственного Секретаря США Уэллес сделал официальное заявление по поводу политики французского правительства в отношении Индо-Китая. Уэллес заявил, что правительство США сейчас получило информацию об условиях соглашения, заключенного между правительствами Франции и Японии, предусматривающего так называемую совместную оборону Французского Индо-Китая. В действительности это соглашение по существу передает Японии крупную часть французской империи.

Указав, что мероприятия правительства Виши в Индо-Китае, в частности передача Японии военно-морских баз, затрагивают интересы американской безопасности в Тихом океане, Уэллес сказал, что в своих отношениях с правительством Виши и с местными французскими властями на французских территориях США будут исходить из того, насколько эффективно эти власти будут защищать свои территории от установления господства или контроля других держав, пытающихся расширить свою власть путем завоеваний или угроз. (ТАСС).

Размещение японских войск в Южном Индо-Китае

Как передает сайгонский корреспондент агентства Домей Цусин, штаб японской экспедиционной армии во Французском Индо-Китае сообщил, что 5 августа завершено размещение японских войск в стратегических пунктах Южного Индо-Китая в соответствии с японо-французским договором «О совместной обороне Французского Индо-Китая». (ТАСС).

Больше заботы об урожае будущего года

Большинство колхозов нашего района правильно поняли задачу о получении в будущем году высоких урожаев озимых культур. Так, например, председатели колхозов т.т. Репин, Белов, Соловьев и другие, обеспечив высокий урожай нынешнего года, проявляют исключительно большую заботу и об урожае будущего года. Они организовали дело так, что до 10 июля поднят пар на 100 процентов, внесено в достаточном количестве органических и минеральных удобрений на паровые поля. Проведена последующая подготовка почвы к озимому севу.

Для протравливания семян подготовлено большое количество химикатов (препарат АБ) и имеют азотобактерин. Все рядовые сеялки в исправности. Озимой сев по плану намечено провести в 6—8 дней. Это будет безусловно сделано, ибо порукой этому является организованность, большой производственный подъем колхозников в борьбе за высокий и устойчивый урожай.

Постановлением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) колхозы нашего района должны начать сев озимой пшеницы с 20 по 24 августа и сев ржи—с 20 по 28 августа. Для того, чтобы ни на один день, ни на один час не затянуть сев озимых, надо сейчас же подготовить все для того, чтобы быстро и на высоком агротехническом уровне провести осенний сев.

Однако, есть еще такие руководители колхозов, которые недостаточно проявляют заботу о высоком урожае будущего года. Вот взять таких председателей колхозов, как, например, Богданова, Лисина, Янаева и других, которые не обеспечили до сих пор 100-процентного под'ема паров, не имеют ни одного килограмма химикатов и азотобактерина, не проводят перепашки паров.

Борьба за получение высокого урожая в будущем году является большим и ответственным делом для всех руководителей колхозов, сельсоветов, агрономов, для всех колхозников.

А. Горюнов, зав. райзо.

Трудятся самоотверженно

35 школьников—юных патриотов—самоотверженно трудятся на полях колхоза имени 18-го партсъезда, помогая нашей Красной Армии уничтожать фашистских выродков.

Рука об руку со взрослыми колхозниками работали ученицы Тоня Грибова, Шура и Маруся Глузовы, Лена Данилова, Гали Ваняева, Миша Ваняев, Коля Васильев на прополке посевов и на сенокосе. Нормы выработки они систематически выполняли на 140—160 процентов. Во время уборки они также активно помогают колхозникам на вязке снопов.

Юные энтузиасты Костя Глузов и Костя Щукин всей душой любят свой колхоз. Каждое дело

они выполняют честно и быстро. Сейчас они по-стахановски работают на перепашке паров, выполняя дневное задание в два раза.

—Во время уборки я буду возить зерно на государственный складочный пункт,—говорит ученик 7 класса Костя Глузов,—и это дело выполню также с честью.

Честный стахановский труд учащихся вызывает восхищение среди колхозников. —С такими ребятами можно гору сверотить и устали не почувствуешь,—так отзываются о них звеньевые Н. П. Цыпленкова и М. Е. Щукина.

А. Глумова.

На укрепление обороны нашей родины

Горячо откликнулись учителя Никулинской средней школы на призыв трудящихся о создании фонда обороны страны. 5 августа на собрании учителя единодушно решили отчислять ежемесячно в фонд обороны страны однодневный заработок до окончания войны.

Одновременно учителя М. П. Чекушкин, М. И. Спиридонов, Г. Н. Гусев, С. П. Абрамов и другие внесли в фонд обороны страны облигаций на сумму 3000 рублей.

Ф. Мортин, директор Никулинской средней школы.

50 тонн металлолома

Война требует напряженной всех сил и средств страны, мобилизации всех внутренних ресурсов. Нашим заводам для изготовления танков, пулеметов, пушек, снарядов нужны сотни тысяч тонн цветного и черного металла. Большую помощь оказывают родине трудящиеся и учащаяся молодежь, собирая металлический лом.

Дружно и организованно включились в работу по сбору металлолома пионеры и комсомольцы Зверевского, Ивковского, Сумаро-

ковского, Бондрыкинского и Красно-Полянского сельсоветов. В фонд защиты Родины они внесли 20 тонн лома черных металлов. Особенно активное участие принимают ребята из Черкасской начальной школы—Воледа Долотов, Серафим Калачев, ученики Ивковской НСШ—Вася Золин, Нина Зотова, Маруся Князева, Капа Скольцова, Федя Золин.

Больше-Маресевское сельпо собрало и уже отправило на Выксунский металлургический завод 30 тонн лома.

Потери итало-германской и английской авиации

Как передает агентство Рейтер, за первые семь месяцев 1941 года только одна Англия уничтожила свыше 2500 итальянских и германских самолетов, действовавших против Англии.

По неполным данным за июль, на всех театрах войны (кроме восточного фронта) было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов. (ТАСС).

Ответственный редактор С. М. Полячков.